

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год изд. 36-й
№ 225 (9048) Суббота, 6 ноября 1965 года.
Цена 2 коп.

СТРАНА СОЦИАЛИЗМА СЕГОДНЯ „Космос - 95“

4 ноября в СССР произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-95». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, обставленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально.

(ТАСС).

Вторая домна Запсиба

НОВОКУЗНЕЦК. На Западносибирском металлургическом заводе заложена вторая домна-гигант. В ее основание замурован металличес-

кий патрон с актом. В нем записано: «Пусть стоит века творение рук рабочих. Пусть работает новая домна на коммунизм».

ШОССЕ В ПУСТИНЕ —

АЛМА-АТА. Закончено строительство первой шоссейной дороги в пустыне Казахстана протяжением 131 километр. Она соединила центр глубинного животноводческого района Баканас с железнодорожной станцией Или на трассе Алма-Ата — Новосибирск, пересекла гряды скал и безводные смычные пески.

ДВУХЭТАЖНЫЙ МОСТ — ЧЕРЕЗ ВОЛГУ

ГОРЬКИЙ. Здесь построен мост через великую русскую реку. Его первый «этаж» отдан в распоряжение железнодорожникам. А сверху над стальными путями проложено бетонированное шоссе для автомобильного транспорта. Новый 1600-метровый переход через Волгу соединил крупный индустриальный центр с сельскохозяйственными районами левобережья.

В ПЕРВЫЕ В СТРАНЕ —

ФРУНЗЕ. Фрунзенский электротехнический завод закончил изготовление первого автомата для штамповки ножей автомобильных ламп. Массовое производство такой продукции в нашей стране началось впервые. Выпуск автоматов положил начало развитию новой отрасли Киргизии — электроvakuumного машиностроения.

ЦЕННОЕ НОВШЕСТВО —

ЮМЕНЬ. Срок жизни электрических аккумуляторов, применявшихся в автотракторной и других отраслях промышленности, заметно увеличился. Они смогут хорошо работать при никаких температурах. Этому будет способствовать внедрение в производство пластмассы и гуминовой кислоты, которую начал выпускать аккумуляторный завод Юмени. (ТАСС)



Владимир СЕРОВ.

Встречает город угля космонавта

Земля Кузнецкая! Тайга и шахты, Взметнувшись к небу города. Встречает город угля космонавта, Сияет в вышине вечерняя звезда. Сама легенда обратилась в дело, Свою явью обогнав мечты полет. И человек, шагнувший в космос смело, По улицам Прокопьевска идет. Быть может, пролетая над планетой По контурам космических далеких трасс, Сквозь мрак он видел море света — Он видел свой родной Кузбасс. Отсюда путь его лежал к высотам, Что лишь недавно достигали мы в мечтах. Здесь набирался он упорства для полета, Отсюда в Космос сделал первый шаг. У нас легенды обратились в дело. Наш герб достиг космических высот, И человек, шагнувший в Космос смело, По улицам Прокопьевска идет.

В нашем городе — дорогой, долгожданный гость — герой Советского Союза, летчик-космонавт Алексей Архипович Леонов, которого знает весь мир, которым гордится вся страна, а Кузбасс, в особенности. Здесь, на земле Кузбасской, он родился, вырос, здесь его край родной.

В Прокопьевск Алексей Архипович Леонов приехал вчера в полдень, а встречать его вышли с самого раннего утра. Встречали представители общественности, трудящиеся предприятий и учреждений, школьники. Приезд героя-земляка стал настоящим праздником, большим торжеством для всех прокопчан.

Алексей Архипович Леонов на открытой машине проехал по улицам города. Всюду его встречали словами: «Привет гeroю-земляку!», «Слава советским космонавтам!».

Особенно памятным вчерашний день будет для горняков шахты № 3—3-бис. Космонавт Леонов был среди них и днем и вечером. Днем он встретился с ними в комбинате шахты, многим оставил автографы, побывал в забое бригады Н. Г. Кочеткова, а вечером вместе с горняками № 3—3-бис отмечал 48-ю годовщину Великого Октября. Торжественное собрание, посвященное этой замечательной дате, состоялось в городском театре. Здесь присутствовали представители общественности области и города. Первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештокин вручил бригадиру проходчиков Николаю Георгиевичу Кочеткову «Золотую Звезду» Героя Социалистического Труда и ордена и медали членам бригады. Космонавт Леонов поздравил награжденных и пожелал им новых успехов в труде.

На снимке: А. А. ЛЕОНОВ у горняков шахты № 3—3-бис.

Слава великому советскому народу доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за мир и счастье всех людей на земле!

(Из Призывов ЦК КПСС к 48-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ГОРОД ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ Торжественные собрания

В кумачовый наряд оделся наш шахтерский город. Когда спускается вечер, электрическим светом вспыхивают над зданиями буквы — 48-я годовщина Великого Октября. Всюду видны знаки приближающегося праздника. Чувствуется это и по самим прокопчанам. Каждый день можно видеть нарядно одетых радостных людей. Они торопятся в драматический театр имени Ленинского комсомола, во дворцы и клубы. Здесь проходят торжественные собрания, посвященные 48-й годовщине Великой Октябрьской со-

циалистической революции.

2 ноября во Дворце культуры имени Артема собрались строители-3-го строй управления треста Прокопьевскоголь. На следующий день встречали праздник в этом же Дворце медицинские работники. А 4 ноября торжество состоялось во дворцах культуры шахты № 5—6, завода «Электроаппарат», клубе шахты имени Калинина и других клубах.

Хозяевами драматического театра стали трудящиеся завода «Электромашин». С приподнятым настроением пришли сюда маши-

ностроители. Все цехи завода выполнили октябрьский план. А у коллектива цеха № 15 праздник был вдвойне радостным — ему первому на предприятии присвоено накануне Октября звание коллектива коммунистического труда.

На торжественном собрании 103 лучших рабочих завода были отмечены грамотами, благодарностями, ценными подарками. Здесь же участники вечера услышали о том, что в Книгу почета заносятся фамилии передовиков предприятия: отца и сына Мальцевых,

старшего мастера В. П. Семичева, шлифовщика Г. А. Шемякина слесаря-сборщика И. А. Грinya и других замечательных тружеников большого заводского коллектива.

Артисты театра показали машиностроителям спектакль «Павлин».

Вчера отметили праздник горняки шахты имени Дзержинского, № 8, № 3—3-бис и других предприятий.

Праздничные вечера продолжаются.

А. СТУРОВА

К столу прокопчан

На столе горкой возвышается печенье, посыпанное орехами, рядом румяные сочни, зефир, карамель — соломка. На столе по соседству торты: «Кузбасс», «Прокопьевск», «Танита» и другие. К праздничному столу здесь не только сладкая продукция, но и буженина, маринованная и жареная рыба, кулебяки, рулеты, полуфабрикаты из мяса и овощей.

Вся продукция фирменная. Предлагает ее прокопьевский ресторан «Заря». В кафе-молочном, что на улице Фасадной, ресторан

организовал выставку — продажу этих изделий.

☆ ☆ ☆

На улице мороз пошипывает щеки, заставляет прохожих поеживаться, а на прилавках наших магазинов в изобилии плоды юга — виноград из Молдавии, Румынии и Болгарии, бананы, яблоки, доставленные с Украины, Брянщины, из Средней Азии. Они, конечно, украсят праздничный стол.

В нынешнем году у нас в городе изобилие фруктов. По данным на 4 ноября, винограда реализовано в четыре раза больше, чем

в прошлом году, хотя его и в прошлом было предостаточно. Молдавских слив продано 70 тонн. Приходили также груши, персики. В августе—сентябре из каждого шагу нам предлагали арбузы.

Итак, «фруктовый сезон», к радости прокопчан, явно затянулся, причем, цены на фрукты на много ниже, чем в прежние годы. И прокопчане вполне резонно заявляют:

— Какой смысл выезжать «на фрукты» куда-нибудь в Среднюю

Азию, к югу или на Украину, если здесь они в изобилии?

☆ ☆ ☆

У работников мясокомбината в эти дни особенно прибавилось дел. Каждый хочет, чтобы на его праздничном столе были изделия из мяса и непременно свежие. Мясокомбинат предлагает колбасы вареные, копченые и полукопченые, а также так называемого домашнего изготовления ветчинные изделия, пельмени сибирские, котлеты, пирожки, сосиски, сардельки — всего 46 наименований продукции.

Торжество идей Великого Октября!

1

История государств и народов знает немало выдающихся событий, сохранившихся в памяти поколений. Но ни одно из них не может сравниться с таким всемирно-историческим событием, как Великая Октябрьская социалистическая революция. По своей грандиозности, значению и последствиям она превосходит все революционные свершения, известные человечеству.

В огне Октябрьской революции родилось государство нового типа—социалистическое государство рабочих и крестьян. Во главе с Коммунистической партией, великим Лениным, трудящиеся нашей страны навсегда уничтожили гнет эксплуататорских классов, отстояли завоеванную в жестокой борьбе свободу и пошли вперед по неизведанному пути строительства нового мира. Нелегкое это дело создание чистого общественного строя, особенно в условиях такой отсталой и вконч разоренной страны, какой была тогда Россия. Но Коммунистическая партия, В. И. Ленин глубоко верили в революционное творчество масс и не сомневались в успехе великого дела. Вскоре после победы революции В. И. Ленин говорил: «Наша социалистическая республика Советов будет стоять прочно, как факел международного социализма и как пример перед всеми трудящимися массами» (Соч., изд. 5, т. 35, стр. 279).

Жизнь целиком подтвердила правоту ленинских слов. Вот уже 48 лет, преодолев все трудности создания нового общества, отбивая яростные наскоки империализма, республика Советов проочно стоит, как неутомимый факел социального прогресса, освещая трудящимся всего мира путь к счастливому будущему, показывая пример строительства социализма и коммунизма, братской солидарности и взаимопомощи народов как внутри страны, так и на международной арене.

Рассматривая Октябрьскую революцию и создание нового общества как часть мировой социалистической революции и как общее дело трудящихся всего мира, Страна Советов оказывала и продолжает оказывать самую действенную поддержку народам в освобождении от капиталистического гнета, в строительстве новой жизни. Советский Союз неизменно выступает в авангарде борьбы против империализма и

колониализма, является надежным союзником всех революционных сил современности.

С тех пор, как орудийный залп легендарного крейсера «Аврора» прогремел над революционным Петроградом, неизвестно преобразился облик Советского государства. За это время Страна Советов под руководством ленинской партии прошла путь от штурма Зимнего до штурма космоса, от сохи и луники до гигантских электростанций, могучих машин и сложнейших аппаратов.

Октябрь разбудил дремавшие творческие силы народа, который в условиях социализма показал чудеса трудовой доблести, подняв отсталую страну к вершинам цивилизации и прогресса, передовой науки и культуры. По сравнению с дореволюционным временем промышленное производство в целом по стране увеличилось у нас более чем в пятьдесят раз, а во многих республиках—почти в сто раз. То, что царская Россия произвела, например, за весь 1913 год, теперь у нас производится: электроэнергии—примерно за полтора дня, стали—за 16 дней, а угля и нефти соответственно добывается за 18 и 14 дней!

Советский народ успешно завершает выполнение семилетки. За семилетие страна построила и ввела в действие более пяти с половиной тысяч крупных промышленных предприятий, об'ем промышленного производства увеличивается на 84 процента вместо 80 процентов по плану. Все это радует советских людей, потому что от успехов хозяйственного строительства, от развития экономики зависит дальнейший рост благосостояния и культуры народа, укрепление оборонспособности нашей Родины.

Последовательно решаются задачи развития сельского хозяйства. Мартовский Пленум Центрального Комитета партии разработал действенную программу экономического стимулирования колхозов и совхозов, материальной заинтересованности тружеников села в росте общественного производства. Твердые планы, повышение основных закупочных цен и цен на сверхплановые закупки, дальнейшее укрепление технической оснащенности колхозов и совхозов создают благоприятные условия для быстрого подъема экономики каждого хо-

зяйства. Уже первые результаты осуществления намеченных мер говорят о том, что сельское хозяйство находится на верном пути своего развития.

Замечательные перспективы подъема нашей экономики открывают решения октябрьского (1964 года) и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС, единодушно одобренные всей нашей партией, всем советским народом. Основанные на подлинно научном, марксистско-ленинском анализе сложных процессов жизни общества, эти решения отражают коренные интересы государства, всех трудящихся. Разрабатывая новую систему управления промышленностью, партия учитывала при этом особенности нынешнего общественного производства, его возросшие масштабы и сложность хозяйственных связей, необходимость быстрейшего внедрения в производство новейших достижений науки и техники. Современная научно-техническая революция выдвигает на первый план такие вопросы, как технический уровень, качество, надежность продукции, эффективность ее использования. Иными словами, производство должно быть более экономичным, более эффективным, более производительным, а темпы научно-технического прогресса намного выше, чем теперь. Все это позволяет создать в стране еще больше материальных благ и тем самым поднять жизненный уровень советских людей. Именно на решение этих задач партия нацеливает внимание и усилия всех работников нашей промышленности.

Перестройка руководства промышленностью открывает перед тружениками индустрии исключительно благоприятные возможности для творчества, проявления инициативы, почина. От того, насколько успешно будет осуществляться новая система работы, во многом зависит и успех создания материально-технической базы коммунизма, дальнейший подъем народного благосостояния, укрепления могущества нашей Родины.

Почти полуторовая история героической борьбы нашего народа за победу социализма и строительство коммунистического общества, накопленный богатейший революционный опыт и все возрастающая мощь Советского социалистического государства — яркое свидетельство верности нашей партии, марксистско-ленинскому учению, идеям Великого Октября, правильности ее генерального курса. Этим ленинским курсом КПСС идет навстречу своему XXIII съезду, который подведет итоги пройденного пути и определит задачи борьбы за коммунизм на предстоящее пятилетие.

Вступая в сорок девятый год социалистической революции, наш народ уверен в будущее. На Октябрьские призыны своей родной партии он отвечает новым подъемом творческой энергии, широким размахом социалистического соревнования в честь XXIII съезда КПСС, новыми успехами в строительстве коммунистического общества.

Н. ПОЛЯКОВ.

КОНГРЕСС дружбы, свободы и мира

Мне посчастливилось в составе делегации Советского Союза присутствовать на Всемирном конгрессе профсоюзов, который проходил с 8 по 22 октября в столице Польши—Варшаве. На этом форуме рабочих мира участвовали делегации и наблюдатели из 98 стран всех континентов нашей планеты.

Надо сразу сказать, что конгресс выполнил поставленную перед ним цель: укрепить дружбу в мировом профсоюзном движении. В Призывае в единству и борьбе, принятом на конгрессе, говорится: «Всемирная федерация профсоюзов, родившаяся двадцать лет назад, более чем когда-либо остается верна принципам международной солидарности трудящихся всего мира и сделает все зависящее от нее, чтобы создать самые широкие условия для восстановления международного профсоюзного единства, вопреки всем разногласиям и трудностям».

Мы участники конгресса, с радостью отмечали такие факты. В состав ВФП влилось об'единение профсоюзов Норвегии. В качестве наблюдателей присутствовали в Варшаве делегаты из США, Англии, Японии и ряда других стран, профсоюзы которых пока не входят в ВФП. Дух дружбы и сотрудничества чувствовался во всем.

В перерывах между пленарными заседаниями можно было наблюдать, как черный беседовал с белым, а белый—с желтым. Многие не знали языка друг друга, объяснялись с помощью жестов и мимики. Но, несмотря на разность языка, цвета ко-

Рассказ Героя Социалистического Труда, бригадира проходчиков шахты № 3—3-бис
Н. Г. КОЧЕТКОВА

жи, политических взглядов—всех об'единяло слово Мир. Борьба за мир во всем мире стала основой всех профсоюзных об'единений.

В документах конгресса, таких, как по проблемам трудящихся женщин, по социальному обеспечению, по Вьетнаму, Корее, Испании, Латинской Америке, Южной Африке и др., выражены думы и чаяния всех народов Земли. Провалились расчеты буржуазных политиков и «адвокатов» империализма, предсказывающих накануне Варшавского конгресса прошлое идеи ВФП. Даже делегации Китая и Албании, которые пытались навязать свою доктрину в работе конгресса, вынуждены были соглашаться с большинством этого форума и голосовать за резолюции, выработанные комиссиями, избранными на пленарных заседаниях.

С большим вниманием слушали участники конгресса выступление руководителя советской делегации—председателя ВЦСПС В. В. Гришина. Он рассказал о той работе, которую проводят профсоюзы СССР среди трудящихся о крепнущих связях ВЦСПС с профсоюзами об'единениями других стран.

Наша делегация завязала дружбу с рядом профсоюзных лидеров капиталистических государств. Мы беседовали с многими делегатами. Я вновь встретил своих старых знакомых, с которыми раньше приходилось разговаривать во время поездок за границу. Мы долго вели беседу с Винтором Дюге—руководителем профсоюза горняков Чехословакии. Я с ним знаком давно—мы участвовали в заседаниях Международной организации профсоюза горняков в Праге и Москве. Долго длился разговор с одним из руководителей об'единения профсоюзов Болгарии товарищем Болко.

Польские товарищи постарались сделать все, чтобы работа конгресса проходила на высоком уровне. А работать пришло много. Между пленарными заседаниями или заседаниями комиссий. Кроме того, мы встречались с трудящимися Польши.

Наша делегация посетила автомобильный завод в Варшаве, металлургический комбинат имени В. И. Ленина в Кракове, построенные с помощью Советского Союза.

Были и в других местах.

Посещение Освенцима, в

годы прошлой войны превратилось в гитлеровскими мракобесами в лагерь смерти для сотен тысяч военнопленных и мирных граждан многих стран Европы, вылилось в яркую демонстрацию за мир. Мы поклялись сделать все, чтобы не допустить повторения новой войны, бороться всеми силами против возрождения фашизма, в какую бы он ни одевался форму. Делегаты конгресса склоняли позором правительство Западной Германии, вынашивающее мечты о реанимации, планы пересмотра границ, сложившихся после второй мировой войны, и упорно рвущееся к атомному оружию.

— Фашизм не пройдет!
— Вырвем из рук западногерманских империалистов факел войны!

Эти возгласы слышались в Освенциме на многих языках мира.

Всемирный конгресс профсоюзов закончился пением «Интернационала»—гимна пролетариата всех континентов нашей планеты. Там же было сказано: «Принципы пролетарского интернационализма будут определять и вперед деятельность Всемирной Федерации профсоюзов». Объединенные под ее знаменами 160 миллионов трудящихся, несомненно, достигнут новых, еще больших успехов во имя социального и экономического прогресса всех народов.

Разговор по существу

На шахте «Зиминка-Наталья» состоялось открытое партийное собрание, которое обсудило доклад секретаря горкома И. Ф. Сгибневой «Итоги сентябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи парторганизации».

Выступающие с удовлетворением отметили, что решения Пленума ЦК КПСС направлены на новое, еще более высокое развитие народного хозяйства страны. Экономические мероприятия партии одобрены и единодушно поддержаны.

Было высказано много замечаний по работе предприятия. Бригадир проходчиков Н. Дайеко говорил о механизации проходческих работ, в частности, о необходимости широко внедрить буровую каретку УБН-1. Мастер-взрывник Р. Сухоруков указал пути дополнительной экономии лесных материалов при кремнении выработок. Начальник транспорта В. Поддубный предложил усилить контроль за качеством настилаемых рельсовых путей. Так горняки уже сейчас творчески решают проблемы, выдвинутые Пленумом, ведь отложенная организация производства, оснащение его техникой—все это пути улучшения экономических показателей.

Обсуждение доклада показало, что коммунисты, все трудящиеся шахты полны решимости перестроить свою работу в свете решений Пленума ЦК КПСС. Та это было и направлено приданое собранию постановление.

Н. БУЙСКИХ,
секретарь газеты
«Голос шахтера».

ТОВАРИЩИ!

Не забудьте продлить подписку на газету

«Шахтерская правда»

Последний срок подписки—25 ноября.

Шахтерская 2
ПРАВДА

№ 225 (9048)

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

ВРЕШЕНИЯХ сентябрьского Пленума ЦК КПСС с особой остротой поставлен вопрос о поднятии технического уровня нашей промышленности, о быстрейшем внедрении в производство лучших достижений науки и техники.

Одновременно с этим подчеркнуто, что научно-исследовательские, проектные и проектно-конструкторские институты должны нести всю полноту ответственности за свои решения и рекомендации.

Вот на этих вопросах и хочется остановиться применительно к условиям работы нашего института.

Известно, что кузнецких коксующихся углей в 1980 году потребуется почти столько, сколько их было добыто в целом по Советскому Союзу в 1964 году.

Для обогащения всех коксующихся углей, удовлетворения нужд коксохимической промышленности необходимо дальнейшее увеличение мощностей углеобогатительных фабрик.

За предстоящее пятилетие предполагается построить и сдать в эксплуатацию 8 углеобогатительных фабрик с совершенными методами и схемами обогащения общей мощностью 36 млн. тонн в год, т. е. ввести столько мощностей, сколько мы имели на начало текущего года.

В связи со значительным увеличением объема обогащения и ростом зольности добываемых углей особое значение приобретает совершенствование технологии обогащения и создание нового высокопроизводительного оборудования с целью улучшения качественных показателей обогащения и резкого повышения производительности труда на обогатительных фабриках.

Эти задачи могут быть успешно решены только при участии в их решении специализированных научно-исследовательских организаций, в том числе нашего института.

В соответствии с основными задачами институтом выполнены ряд работ, важнейшими из которых, на наш взгляд, являются следующие.

В сотрудничестве с другими институтами и организациями закончена разработка конструкций трехпродуктового тяжелосреднего сепаратора и патронного фильтра для обезвоживания и сушки флотоконцентратов и шлама горячими газами.

Совместно с промышленными предприятиями институтом проведен комплекс работ по разработке новых и совершенствованию существующих водношламовых схем, процессов флотации и обезвоживания тонких классов углей на действующих фабриках, позволивших в 1964 году снизить потери углей до пределов, установленных планом, ликвидировать сбросы шламовых вод на ОФ Тайбинская и «Коксовая-1», значительно увеличить выход концентратов.

Многое сделано по внедрению и расширению фронта флота-

фабрик и шихтам коксохимических заводов.

Медленно растут свои научные кадры. Не все еще работы института выполняются на достаточно высоком научно-теоретическом уровне.

В основном наши недостатки обясняются отсутствием современной экспериментальной базы, позволяющей комплексно решать задачи от научно-георетической проработки до исследований и доводки в промышленных условиях. Приведу такой пример.

С 1959 года институт работает над созданием патронного

улучшенной конструкции, а с еще большими недостатками, из-за чего сейчас мучатся производственники и мы. При наличии своей базы доводка машины, безусловно, была бы сделана более тщательно. Здесь, конечно, не следует умалять и вины работников института, занимавшихся этой работой.

Иногда же сами производственники тормозят внедрение нового.

Институтом несколько лет назад был разработан пробоотборочный комбайн для механизированного опробования угля

Утверждено проектное задание на общий строительства вместе с жильем 10 млн. рублей. Но это начало. Нужно в кратчайшие сроки (3—4 года) осуществить строительство всего комплекса зданий, начать строительство уже в 1966 году.

И еще несколько вопросов. Тырганская строй управления строит лабораторный корпус института. План за 9 месяцев выполнен на 55 процентов. За последние 3 года мы не получили и одного квадратного метра жилья. Значит, не можем привлекать квалифицированных специалистов и обеспечить жильем молодых специалистов.

Перестраивая свою работу в свете решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, коллектив института при поддержке и помощи городской и областной партийных организаций в состоянии обеспечить проведение передовой технической политики в области обогащения и использования угля не только в Кузнецком бассейне, но и в других угольных бассейнах восточных районов страны.

В. БОРОДУЛИН,
директор КузНИИуглеобогащения.

НАУКА — ПРОИЗВОДСТВУ

ции на углеобогатительных фабриках, а на обогатительной фабрике «Томь-Усинская 1-2» в промышленных условиях практически решен вопрос флотации труднообогатимых кислых углей.

Вместе с производственниками выполнены работы по интенсификации работы труб-сушек, совершенствованию сушки угольной мелочи, а также уменьшению выброса пыли в атмосферу.

Ведутся работы по новой и усовершенствованию существующей технологии обогащения углей мелких классов сухим методом и созданию аппаратуры для этих целей.

За последние два года сделаны заметные шаги в изучении сырьевой базы бассейна, определении эффективности переработки углей и улучшении топливопользования.

Институт оказывает помощь производственникам в пусконаладочных работах вновь вводимых в эксплуатацию обогатительных фабрик.

Все это способствовало повышению технико-экономических показателей обогащения на фабриках, находящихся в сфере деятельности института.

Это, как говорится, лицевая сторона медали. Но на сегодняшний день у нас имеется еще много крупных недостатков и недоработок.

Институт еще не является ведущим в бассейне в области разработки предложений по сырьевой базе обогатительных

фильтра для одностадиального обезвоживания и сушки угольной мелочи и трехпродуктового сепаратора для обогащения угля в минеральных суспензиях. Всеми специалистами признано, что машины очень нужны и перспективные.

Сами теоретические изыскания (на обе машины — институт имеет приоритет) и лабораторные исследования заняли 1,5—2 года, а 4 года ушло на изготовление и проверку в промышленных условиях опытных образцов. И лишь в этом году Бердичевским заводом «Прогресс» и карагандинским заводом им. Пархоменко изготавливаются головные образцы машин. Судя по этим темпам, в серийное производство машины будут запущены не раньше, чем через 4 года, т. е. спустя 10 лет от начала теоретической проработки.

При наличии оснащенной экспериментальной базы эти сроки, по самым скромным подсчетам, можно сократить в 3 раза.

Другой пример. В условиях производства была испытана новая пневматическая отсадочная машина нашего института (главной образец). Она имела ряд серьезных недостатков. Испытания проводились на действующем предприятии, имеющем план, и как сейчас можно дать заключение, недостаточно тщательно и ответственно. В результате карагандинский завод им. Пархоменко выпустил по откорректированным чертежам опытную партию машин не

из шахтных вагонеток. Опытные образцы машин были установлены на шахтах № 3—3-бис и «Зиминка-Капитальная». После доводки машины сдали в постоянную эксплуатацию. Свыше 3 лет они работали нормально до полного износа быстроизнашающихся деталей. Производственники убедились, что машина нужная и хорошая, а комбинат Кузбассуголь и совнархоз только в этом году собрались изготовить на Анжерском заводе 3 машины, тогда как требуется на шахтах комбината свыше 50 таких машин. Кроме того, к нам поступает много запросов от других бассейнов на эту машину.

Задачи, выдвинутые перед работниками науки, в том числе и перед нашим институтом, решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС, требуют значительной перестройки работы института.

Прежде всего, мы думаем еще более повысить ответственность научных работников за выдаваемые рекомендации производственникам и в то же время считаем, что нужно значительно повысить и ответственность производственников за внедрение опробованных и проверенных рекомендаций. Следует в 2-3 раза расширить проектно-конструкторскую часть института. Усилить экономические подразделения в институте и определиться с актуальностью тематики. В этом вопросе мы пока еще не нашли взаимопонимания с производственниками, и многие выполненные институтом работы идут на полку.

На экономическую службу института также возлагается задача вместе с технологическими лабораториями давать правильную экономическую оценку каждой выполняемой институтом работе.

В современных условиях, чтобы идти в ногу с жизнью и давать большую отдачу, институту нужна экспериментальная база. Вопрос этот, благодаря помощи обкома партии, решен. Проектирование базы осуществляется институтом «Сибгипрошахт».

Обязательство выполнено

Шахтеры «Смычки», встав на трудовую вахту в честь 48-й годовщины Октября, брали обязательство добыть к празднику 1500 тонн угля сверх плана. О выполнении обязательств горняки рапортовали досрочно. А всего с начала года из сверхпланового счета более 17 тысяч тонн топлива. В этом большая заслуга коллектива 1-го и 2-го участков, где начальниками Ф. А. Семенов и Н. И. Архипов.

Нам отвечают

Читатель нашей газеты И. Ф. Герасимов прислал письмо, в котором высказал ряд замечаний в адрес комбината бытового обслуживания. В частности, автор писал о том, что в городе у нас пока что негде починить прохудившуюся алюминиевую и эмалированную посуду, отремонтировать музыкальные смычковые инструменты, исправить опрыскиватель садоводу-любителю.

На сигнал отклинулся директор быткомбината тов. Новицкий. Он сообщил, что сейчас ремонт опрыскивателей производится в мастерской по улице Фасадной. Комбинат теперь будет чинить и эмалированную посуду. Что касается смычковых музыкальных инструментов, то тут дело за специалистами. Перед областным управлением обслуживания поставлен вопрос о направлении в Прокопьевск специалистов по ремонту смычковых и щипковых инструментов.



Скучно не было

До чего же скучно бывает на вечерах, где, кроме, как танцами, молодежи заняться нечем.

Но на этот раз во Дворце культуры шахты «Красногорская» все было иначе.

Назвали вечер «Если тебе комсомолец имя — имя крепи делами своих». Приурочили его к годовщине рождения Ленинского комсомола. Тема вечера, конечно, не новая. А вот форму его проявления избрали новую — «Голубой огонек». Новую, правда,

для этого Дворца культуры.

Заранее надо сказать, что вечер удался. Юноши и девушки остались очень довольны. Новая форма во многом способствовала успешному проведению вечера. Но главное все-таки в том, что готовили его не на сиюную руку, а очень едучиво, творчески.

Примерно за месяц до вечера во Дворце культуры собрались комсомолы и активисты комсомольских организаций предприятий и учебных заведений, расположенных в райо-

не Красной Горки. Тема разговора была одна: изгнать скучу с молодежных вечеров. Избрали совет, наметили примерный план мероприятий, распределили обязанности между членами совета. И решили первый вечер провести как «Голубой огонек».

...Задолго до назначенного времени зазвучали во Дворце молодежные песни. Гремит музыка. Хозяева и гости вечера рассаживаются за столами, на которых стоят вазочки с печеньем, яблоками, ко-

фе. Ведущие Галия Тимашова и Анатолий Еренских представляют микрофон гостям. Первым выступает участник гражданской войны Ю. Н. Осокин.

О суповых и геронческих буднях комсомольцев в Великой Отечественной войне рассказал участник многих боев за освобождение Родины И. А. Бобровников.

От имени комсомольцев сегодняшнего дня говорил Николай Елескин, работник шахты «Красногорская».

А потом в зал вместе с поэтессой А. И.

Климовой вошла поэзия. Ее стихи о земле Кузнецкой, о родном Прокопьевске слушали все с большим вниманием.

Участники самодеятельности Дворца подготовили много номеров.

Непринужденно чувствовали себя гости. Все пели, танцевали, участвовали в аттракционах.

В. БУРМАКИН.

☆☆☆

На снимке: поют участники «Голубого огонька». Фото Ю. Дьяконова.

3 СТР Шахтерская ПРАВДА

№ 225 (9048)

П о р а з н ы м а д р е с а м

Поезд останавливается у перрона. Бросаются к пассажирам зеленых вагонов встречающие. Объятия. Радостные восклицания. Так у каждого вагона. И у того, что стоит сразу же за электровозом, хотя он и отличается от своих собратьев — синий, с Гербом Советского Союза. Его «пассажиры» — письма, и открытки, посылки и бандероли — тоже встречаются. Правда, деловито, без восторженных эмоций. Этот вагон почтовый — вот почему к нему особое отношение. От встречающих его требуетсѧ быстрота, споровка. Дорога каждая секунда. За десять минут, что стоит поезд,

«обменщики» — так называют этих людей из отдела отправки почты — должны успеть принять всю корреспонденцию, поступившую в адрес прокопчан и отправить ту, что идет из нашего города.

А в эти предпраздничные дни особенно приходится торопиться. Поток писем, открыток, посылок увеличился. Из разных концов Советского Союза нас спешат поздравить с годовщиной Октября родные, близкие, знакомые.

Отдел доставки почты, который разместился в одном из привокзальных зданий, обладает той счастливой осо-

бенностю, что праздник сюда заглядывает значительно раньше, чем подойдет его срок по календарю.

С 25 октября начинает поступать праздничная корреспонденция, — рассказывает начальник отдела И. П. Желудченко. — Писем, открыток, посылок в эти предоктябрьские дни получаем на полмиллиона больше, чем обычно.

И внешний вид у писем, открыток сейчас радостный, праздничный. «Слава Октябрю!», «С праздником Октября!», «Поздравляем с праздником!» — мелькает на красочных конвертах, которые сортируют Зоя Никова и Евдокия Сидоровна Гарбуз.

Это к ним, в отделение исходящей корреспонденции, поступают из почтовых ящиков письма, отправленные прокопчанами в разные уголки Советского Союза и за границу. На пчелиные соты похожи здесь шкафы, разделенные на небольшие секции. Над каждой название городов, краев. Проворные руки Зои и Евдокии Сидоровны раскладывают письма и открытки. Их сейчас много. В Москву и Ленинград, Киев и Грозный, Новосибирск и Кемерово, на Алтай и Сахалин идут поздравления с

Великим Октябрем из Прокопьевска. Сортировщицы торопятся. Ни одно письмо не должно «опоздать» к поезду или самолету.

У сортировщиц З. С. Карапетиной и А. И. Ганиной праздничное настроение создают газеты и журналы, которые попадают к ним в отделение. Страницы «Известий» и «Правды», «Комсомолки» и «Кузбасса», «Советской России» рассказывают о том, что к Великому Октябрю шахтеры и строители, металлурги и нефтяники готовят трудовые подарки.

Здесь тоже спешат. Сортировщицы знают, как в каждом доме ждут свежую почту.

В 1959 году прокопчане получали периодических изданий 96 тысяч. За шесть лет эта цифра выросла в два с лишним раза. И теперь через руки работников отдела отправки почты проходит ежемесячно свыше 3 миллионов номеров газет и журналов. Понятно, что и работы у связистов прибавилось. И это нагледное доказательство того, как вырос город, рожденный Октябрем, насколько увеличилась потребность у его жителей в периодических изданиях.

Таисия Ивановна Ростошанская, заместитель на-

чальника отдела, пришла сюда работать, когда Прокопьевску было 18 лет. Юный город с населением в 60 тысяч человек корреспонденции получал в несколько раз меньше, чем сейчас.

Мы тогда размещались в одной комнате. И места хватало всем, — рассказывает она. — А теперь у нас несколько комнат, а все равно тесно. Стало больше газет, журналов, писем, открыток, посылок поступать в город. Доставляем мы их в почтовые отделения не один раз, как раньше, а два-три раза. А еще надо учсть, что сейчас мы обслуживаем 53 почтовых отделения. Ежедневно 13 машин с почтовым грузом курсируют по городу и сельскому району. В отделения связи они увозят 25710 мешков, в которых по 300—500 экземпляров различной корреспонденции.

Растет поток корреспонденции. Больше забот появляется у связистов. Но такие заботы радуют, потому что они — свидетельство того, что во всех отношениях растет город, рожденный Советской властью.

А. ХАРКЕВИЧ.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.



Мальчишки готовятся к празднику.

Фото В. Грызыхина.

П Л А Н

проведения демонстрации трудящихся Прокопьевска, посвященной празднованию 48-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

В ознаменование 48-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции 7 ноября 1965 года назначается общегородская демонстрация.

Начало демонстрации в 10 часов утра. Порядок проведения демонстрации устанавливается следующий.

Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий и учреждений, учащиеся и учителя школ Министерства просвещения РСФСР, учебных заведений профтехобразования и техникумов 7 ноября собираются по своим организациям. Время сбора определяется праздничными комиссиями предприятий и учреждений.

Коллективы трудящихся призывают к месту сбора районных колонн в 9 часов 45 минут утра.

Сборные пункты колонн устанавливаются следующие:

Первый сборный пункт — для коллективов школ Центрального района — улица Фасадная, от здания треста Прокопьевскуголь до городского Дома учителя.

Второй сборный пункт — для коллективов школ Рудничного района — улица Фасадная, от Дома учителя до «Вокзальной» осстановки трамвая и прилегающей к ней площади.

Третий сборный пункт — для коллективов школ Зенковского района — улица Карла Либкнехта, от здания треста Кирзовуголь до здания горкома КПСС.

Четвертый сборный пункт — для колонн учащихся учебных заведений профтехобразования и горного техникума — площадь у горисполкома и улица Артемовская, от Центрального райисполкома по направлению к городской больнице.

Пятый сборный пункт — для колонн трудящихся предприятий и учреждений Центрального района — шоссе вокруг шахты «Коксовая I» и шоссе от механического завода в направлении к шахте № 3-3-бис.

Шестой сборный пункт — для колонн трудящихся предприятий и учреждений Березовой Роши, Тыргана и примыкающих к ним поселков Рудничного района — шоссе от трамвайной остановки «Вокзальная» в направлении к шахте № 5-6.

Седьмой сборный пункт — для колонн трудящихся предприятий и учреждений железнодорожного узла и района Красной Горки — шоссе от железнодорожного переезда в направлении к вокзалу.

Восьмой сборный пункт — для колонн трудящихся Зенковского района — улица Артемовская в шоссе по улице Сергея Лазо.

Колонны демонстрантов по 8 человек в ряд следуют от сборных пунктов по улице Фасадной, мимо городской трибуны до улицы Комсомольской.

Демонстрацию открывают колонны учащихся школ Министерства просвещения, за ними проходят колонны учащихся профтехобразования, горного техникума, затем следуют колонны трудящихся Центрального, Рудничного и Зенковского районов.

Руководство районными колоннами возлагается на секретарей райкомов КПСС и председателей райисполкомов.

Руководство колоннами учащихся Министерства просвещения и учебных заведений профтехобразования поручается тт. Игнатову и Ульшину.

Общее руководство движением колонн осуществляют начальник горотдела охраны общественного порядка тов. Запорожец.

Руководители колонн должны иметь на левом рукаве красные повязки.

Духовые оркестры предприятий следуют впереди своих колонн, проходят мимо трибуны и возвращаются на площадь Победы, где составляют свой оркестр.

Движение транспорта по улице Фасадной и местам сборных пунктов колонн прекращается с 8 часов утра, трамвай — с 9 часов утра до окончания демонстрации.

ГОРОДСКАЯ КОМИССИЯ.

С е г о д н я

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Твой для Миша.

Все билеты проданы.

ЗАВТРА

Чти отца своего.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Буря над Азей (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7-15, 9-15).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

История одной любви (12, 4-10, 6, 8, 9-30). Какое оно, море? (10, 2).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Раз картошка, два картошка (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Два воскресенья (10, 2). Удлиненный санс-хроника — Герои не умирают (7-40).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА

Инспектор никогни (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Любимая (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ЧАИКА»

Звезда Улугбека (10, 12, 2-10, 4, 5-50, 7-40, 9-40).

ДК ЗАВОДА «ЭЛЕКТРОАППАРАТ»

Боксер и смерть (5, 7, 9).

МАСТЕРСКАЯ КОМБИНАТА БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

ИЗГОТАВЛИВАЕТ ПО ЗАКАЗАМ НАСЕЛЕНИЯ МЕБЕЛЬ

диваны, столы, всевозможные шкафы, тумбочки, табуретки, карнизы круглые, оконные рамы, дверные коробки, плинтусы, опанелку, дрань штукатурную, штапики и другие изделия из дерева.

Заказы выполняются качественно и в срок. Заказы принимаются в мастерской по ул. Комсомольской, 25 и на центральном рынке.

Шван Я. Я., прож. по ул. Ближней, 25-10, возбуждает дело о рассторжении брака с Шнейдер Е. И., прож. в Красноярском крае. Дело рассматривается в народном суде г. Прокопьевска.

Кожухова Н. И., прож. по ул. Кадровой, 9-5, возбуждает дело о рассторжении брака с Кожуховым И. И. Дело рассматривается в народном суде Рудничного района.

Сортировщицы З. С. Карапетиной и А. И. Ганиной

праздничное настроение создают газеты и журналы, которые попадают к ним в отделение.

Страницы «Известий» и «Правды», «Комсомолки» и «Кузбасса», «Советской России» рассказывают о том, что к Великому Октябрю шахтеры и строители, металлурги и нефтяники готовят трудовые подарки.

Здесь тоже спешат. Сортировщицы знают, как в каждом доме ждут свежую почту.

В 1959 году прокопчане получали периодических изданий 96 тысяч. За шесть лет эта цифра выросла в два с лишним раза. И теперь через руки работников отдела отправки почты проходит ежемесячно свыше 3 миллионов номеров газет и журналов. Понятно, что и работы у связистов прибавилось. И это нагледное доказательство того, как вырос город, рожденный Октябрем, насколько увеличилась потребность у его жителей в периодических изданиях.

Таисия Ивановна Ростошанская, заместитель на-

Требуются:

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ГЕОЛОГО-

РАЗВЕДОЧНОМУ ПАРТИИ —

буровые рабочие, буровые ма-

стера, слесари, грузчики. Обраща-

ться по адресу: ул. Ужурская, 8

(остановка трамвая «Изопро-

пункт»). Отдел кадров с 8 часо-

в до 5 часов вечера.

ФАБРИКЕ ИНДУСТИРИА И

РЕМОНТА ОДЕЖДЫ — высоко-

квалифицированные мастера по

индивидуальному пошиву верхней

мужской и женской одежды и

легкого платья.

Обращаться в отдел кадров

фабрики с 9 часов утра до 5 часов

вечера.

КЛУБУ ШАХТЫ «СМЫЧКА» —

срочно киномеханик.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ДО-

РОЖНО — ЭКСПЛУАТАЦИОН-

НОМУ УЧАСТКУ ГОРИСПОЛ-

КОМА — токарь-универсал. Об-

ращаться по адресу: ул. Зенков-

ская, 6, в часы работы.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ СЕЛЬ-

СКОМУ ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ

№ 8 на преподавательскую рабо-

ту и на работу в качестве масте-

ров производственного обучения —

инженеры и техники по механи-

зации сельского хозяйства, пре-

подаватель по эстетическому вос-

пит